

Протокол общешкольного родительского собрания № 1

От 10. 10.2024г.

Присутствовало 61 человек

**Повестка дня:**

1. Вступительное слово директора учреждения.
2. Анализ учебной деятельности за 2023-2024 учебный год
3. Анализ летней занятости за 2023-2024 учебный год.
4. Анализ работы детских общественных объединений за 2023-2024 у.г.
5. Анализ воспитательной работы за 2023-2024 учебный год.
6. Анализ деятельности детского самоуправления за 2023-2024 у.г.
7. Социально-педагогическое сопровождение семей и обучающихся.
8. Правовые аспекты воспитания. Профилактика буллинга.
9. Психолого-педагогическое сопровождение. Анализ работы педагога-психолога за 2023-2024 у.г.
10. Информационная безопасность.

**Выступили:**

**По первому вопросу** выступила Жукова И.В. – директор МКОУ ШР НШДС №10. Она пояснила присутствующим родителям о важности доступности и открытости информации о деятельности МКОУ ШР НШДС 10. По словам Ирины Васильевны, семья - это первая общественная ступень в жизни человека. Она с раннего детства направляет сознание, волю, чувства ребенка. Под руководством родителей дети приобретают свой первый жизненный опыт, умения и навыки жизни в обществе. Директор пояснила, что сегодняшнее собрание посвящено не только итогам образовательной и иной деятельности учреждения, но и, прежде всего – основам семейных, традиционных ценностей, важности духовно-нравственного воспитания детей, вопросам безопасности и защиты подрастающего поколения. Особенно это актуально сегодня, когда детям доступна любая информация в интернете, родителям необходимо не только повышать свою информационную культуру, но и учить этому детей.

**По второму вопросу выступила** Стребкова Н.В. – заместитель директора по учебной части. Надежда Владимировна дала общую информацию о контингенте обучающихся за прошлый учебный год, о реализуемых УМК и образовательных программах. На слайдах презентации была также представлена информация о результатах успеваемости и качества обученности обучающихся начальной школы за 2023-2024 у.г., мониторинг результатов ВПР в 4 классах. В районных олимпиадах, интеллектуальных конкурсах и играх в 2023-2024 уч. году приняли участие 35 обучающихся. Надежда Владимировна обратила внимание присутствующих на положительную динамику участия и побед в различных олимпиадах, конкурсах, марафонах. Общее количество участников олимпиад, конкурсов, турниров, соревнований различных уровней- 290 обучающихся (287 в прошлом уч году). Победителей и призёров- 223 уч-ся (216 уч-ся в прошлом учебном году) 76% от числа участвовавших ( на 21 % больше, чем в прошлом году).

Доклад (презентация) прилагается.

**По третьему вопросу** выступила советник по воспитанию - Пуртова Е.К., которая несколько лет подряд проводит летнюю оздоровительную кампанию в МКОУ ШР НШДС 10. Всего в прошлом учебном году на территории учреждения оздоровились и отдохнули 40 учеников. Елена Казимировна показала презентацию летнего отдыха детей в лагере «РИТМ», ежедневно для детей проходили мероприятия разной направленности – походы, экскурсии, интеллектуальные, спортивные мероприятия, выезд за пределы поселка в оздоровительный центр города Шелехов.

**По четвертому вопросу** продолжила выступление Елена Казимировна Пуртова, которая осветила вопрос формирования и развитие важнейшего в современном образовании вопроса – детских общественных объединений. Советник по воспитанию пояснила присутствующим, что Программа развития социальной активности учащихся начальной школы «Орлята России» проводится в целях реализации Федерального проекта «Патриотическое воспитание граждан РФ». Орлята имеют свои традиции, ценности и законы. На особых мероприятиях исполняют гимн Орлят. Программа реализуется по семи воспитательным направлениям, так называемым трекам: Эрудит, Хранитель исторической памяти, Мастер, Лидер, Доброволец, Эколог, Спортсмен. В апреле Елена Казимировна, как классный руководитель и советник директора по воспитанию, вместе с ученицами своего класса Фот Екатериной и Шаминой Анастасией приняли участие в работе регионального слёта «Содружество «Орлят России». Учились, делились своим опытом, набирались новых идей. В прошлом учебном году прошла торжественная церемония посвящения в Орлята России. Все ученики школы получили значки и брендированную сумку для обуви.

Доклад прилагается.

**По пятому вопросу** выступила Коваленко Анна Сергеевна, учитель начальных классов, которая представила анализ работы за прошлый учебный год в рамках реализации Программы воспитания.

Доклад прилагается.

**По шестому вопросу** выступила Суртаева Н.Я., педагог-организатор, которая представила анализ деятельности детского самоуправления. Наталья Яковлевна сообщила, что важной задачей самоуправления является приобретение учащимися знаний и навыков самоуправления, решение задач с учетом личностно-ориентированного подхода и поддержка и развитие инициатив учащихся в школьной жизни. Педагог-организатор представила презентацию, в которой отразила основные мероприятия, в которых приняло участие детское самоуправление. Участвовали в создании видеороликов, приуроченных к знаменательным датам. Участвовали в подготовке праздничных концертов. Принимали участие в акциях, проводимых в школе. Участвовали в разработке и проведении квиз игры на День космонавтики. Принимали участие в подготовке торжественных линеек. Участвовали в подготовке к традиционному мероприятию «Золотая пчелка». Также Наталья Яковлевна представила задачи и планы на 2024-2025 учебный год, в том числе - Разработать программу дополнительного образования «Школа Лидера», которая обеспечит преемственность ученического самоуправления и реализовать в 2024-2025 учебном году.

Рассмотреть новые должности: министр «Патриот» и министр «Спортсмен» и определить обязанности.

(Доклад прилагается).

**По седьмому вопросу** выступила Берестнева А.Ю., социальный педагог, которая представила информацию о банке данных семей МКОУ ШР НШДС 10.

На начало учебного года детей состоящих на учете в ПДН и КДН нет, но есть одна семья которая состоит на ВШУ. Также в нашем учреждении учатся дети, у которых папы на СВО или погибли, к сожалению 1 случай у нас есть.

Также у нас проходит профилактические мероприятия направленные на здоровый образ жизни. Безопасный интернет и правила пользование им.

Анна Юрьевна уточнила, что у нас в стране учащаются случаи «Буллинга», жестокого обращения между детьми. В нашей школе был создан в прошлом году Пилотный проект «Новое школьное пространство», все классы подписали «Антибуллинговое соглашение». Также социальный педагог рассказала о программе ГЕРДА-бот, с помощью которой можно проверить безопасность социальных сетей.

**По восьмому вопросу** продолжила выступление социальный педагог. Анна Юрьевна также ознакомила присутствующих с информацией о правовых аспектах воспитания. Конвенцией о правах ребенка провозглашено, что родители несут основную ответственность за воспитание и развитие ребенка, наилучшие интересы которого должны являться предметом основной заботы родителей. Под родительскими правами понимается совокупность прав и обязанностей, которыми наделяются родители, как субъекты родительских правоотношений (родительские правоотношения — это правоотношения между родителями и детьми). Обладающие родительскими правами лица несут ответственность за воспитание и развитие своих детей. Эта ответственность является общей и обязательной для обоих родителей, где бы они ни находились и определяет особое значение ответственности родителей в обеспечении прав и интересов своих детей. Одновременно оказывается воздействие на формирование чувства ответственности за ребенка, его воспитание, от полноты которого в значительной степени зависит качество семейного воспитания.

Директор учреждения Ирина Васильевна Жукова также напомнила о комплексной антитеррористической защите МКОУ ШР «НШДС 10», которая включает в себя усиление бдительности на предмет проявления любого насилия, буллинга, травли среди несовершеннолетних, а также недопущения нахождения посторонних лиц в учреждении. Также Ирина Васильевна разъяснила родителям вопрос о недопустимости проноса запрещенных веществ и предметов в образовательное учреждение, ответственности родителей по статье 5.35 КоАП РФ за противоправные действия несовершеннолетних лиц, не достигших возраста привлечения к административной и уголовной ответственности.

**По девятому вопросу** выступила Потеряева Марина Александровна, педагог-психолог, которая пояснила, что психолого-педагогическая работа проводилась в течении 2023-2024 учебного года соответственно с планом работы школы, планом работы педагога-психолога, совместными планами работы социального педагога и классных руководителей, планом работы РМО педагогов-психологов, планом ИМОЦ. Марина Александровна

рассказала, что вся деятельность велась в соответствии с перспективным планом работы и по всем направлениям. В следующем учебном году необходимо уделить внимание усилению работы с одаренными детьми. Выступающая отметила, что очень важно Содействовать повышению психологической компетентности педагогов, воспитателей детского сада и родителей в вопросах обучения, воспитания и развития детей.

**По десятому вопросу** продолжила выступление педагог-психолог. Она рассказала, что новое время — новые игры: специфические забавы распространяются среди детей и подростков в социальных сетях. И виной тому не пресловутый Синий кит или вирусы, а вполне на первый взгляд безобидные группы ВКонтакте и других сетях. Чем предлагают нашим детям заняться в свободное время, как девочки становятся газовыми феями, почему подростки увлекаются смертельно опасными «развлечениями» и какие призывы можно увидеть на обычных обертках от жвачки. Как узнать, что ребёнок увлекся подобной «игрой»? Плохо выспавшийся, не расстающийся со смартфоном даже в постели, хмурый ребёнок или подросток — довольно типичная картина. Однако на следующих этапах такой «игры» добавляются порезы на коже, синяки, кровоподтеки, а количество недосыпа только возрастает. Марина Александровна рассказала присутствующим и о других «играх», которые сейчас популярны среди детей, но могут привести к катастрофическим последствиям. Педагог также дала родителям рекомендации, как понять опасность по социальной сети ребенка. Страничка вашего ребенка в социальных сетях способна рассказать о нем многое. Обратите внимание на псевдоним, аватарку (главная фотография профиля), открытость или закрытость аккаунта, группы, в которых состоит подросток, а также на то, чем наполнена страница: видеозаписи, фотографии и друзья. Родителям были даны подробный и четкий алгоритм.

Доклад прилагается.

Решили:

Принять к сведению информацию всех специалистов. Особое внимание обратить на информационную безопасность детей и родителей, недопущению буллинга в учреждении.

Председатель:  Гладышева А.В.

Секретарь:  Суртаева Н.Я.